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Jól készüljünk fel a téli 
építkezésekre

Építőiparunk 1944 előtt, idény, 
jellegű kézműipar volt, melyet a 
tél beállta megbénított, A felsza­
badulás után komoly küzdelem 
folyt hazánkban az építőipar 
idényjellegének megszüntetésé­
ért. Ehhez olyan építési rend­
szer volt szükséges, mely füg­
getlen az időjárástól. A Szovjet­
unió évtizedes tapasztalatai 
alapján feldolgozott irodalom­
ban sikerült ezt az építési rend­
szert. megtalálni: a téli építkezés 
legfejlettebb módszerére, legszé­
lesebb munkaterületeiken való 
alkalmazására és leggazdaságo­
sabb kivitelezésére kaptunk út­
mutatást. Ez az építési rendszer 
az előregyárt ás. így vált lehető­
vé hazánkban is a téli építkezés 
és ezzel az építőipar idény jel le­
gének megszüntetése, dolgozóink 
számára állandó munkalehető­
ség biztosítása.

1949 óta fokozatosan emelke­
dik a téli termelés. 1952 telén 
már azonos a normális idényben 
lévő termelési értékkel. Ila meg­
vizsgáljuk. hogy a termelés nö­
vekedése mivel áll összefüggés­
ben, azt találjuk, hogy az e,lőre­
gyártás óriási méretű fejlődésé­
vel, a vertikális szervezéssel, a 
monolitikus szerkezetek legna­
gyobb mérvű kiküszöbölésével. 
Téli építkezéseinknél az időjá­
rás komoly nehézségeket tá­
maszt, de gondos előkészítéssel 
és jó szervezéssel a nehézségek 
leküzdhetők. Fontos, hogy belső 
fűthető munkaterületek álljanak 
rendelkezésre, de emellett kül­
ső (tartalék) munkák is, áltól 
fagymentes időben egyszerű vé­
delmi eszközökkel lehet, dolgoz­
ni.

Építkezéseink ..téli előkészíté­
sénél arra kell törekedni, hogy 
az. épület körítő falait gyors 
ütemben felépítsük 5 az épület 
mielőbb tető alá kerüljön. En­
nek eléréséhez az előregyártóit 
szerkezetek minél nagyobb mér­
tékű alkalmazása szükséges, 
olyan mértékben, hogy az épü­
let köri tő falain és koszorú ge­
rendáin kívül, lehetőleg minden 
más szerkezet előregyártva ké­
szüljön és a teljesítendő épület 
belsejébe minél kevesebb vizet 
kelljen bevinni.

Téli építkezéseket úgy kell 
szervezni és ütemezni, hogy min­
den szakma foglalkoztatottsága 
biztosítva legyen- Szétszórt, 
széthúzott munkaterületek ne 
legyenek, hanem központosított 
munkaterületen összpontosul­
jon a munkaerő, ahol a fűtési le­
hetőségek, a fagy elleni véde­
lem, és anyagszállítás jobban és 
gazdaságosabban megoldható s 
a beépített kötőanyagok szilár- 
dulási folyamatához megfelelő 
hőmérséklet biztosítható.

Az építmény sajátosságainak 
megfelelően kell megállapítani 
8 téli építkezésnél alkalmazandó 
módszert, a belső és külső mun­
ka cs a szállítás megszervezését, 
valamint azokat az előre átgon­
dolt intézkedéseket, melyeket a 
változó hőmérsékletű időjárás 
szerint, csctről-csetrc meg kell 
tenni. A téli építkezésre való fcl- 
k'sziiicshez végre kell hajtani a

Harcban as évi terv teljesítéséért
munkaterület tereprendezését cs 
a munkahely rendjét ki kell 
alakítani. Utak, közlekedési te­
rületek ka.rbahelyezein-dők, a za­
vartalan anyagszállítás biztosítá­
sára. Anyaglárolási helyek kijelö- 
1 ondók. Az anyagszállítás üteme­
zése elkészítendő, olyan építési 
anyagok pedig, melyeknek teli 
szállítása nem gazdaságos, elő­
szállítással biztosítandók. Az 
anyag-tárolás- az építésügyi 
minisztérium által előírt- utasí­
tások alapján történjék. Az épí­
tési terület csapadékvíz elveze­
tésére különös gond fordítandó-

A dolgozók téli szállás, étkező 
cs öltözőhelytsége-i-ben az előírt 
szociális normák biztosítandók. 
Meg kell szervezni dolgozóink 
testi épségének védelme szem­
pontjából a legkörültekintőbb 
balesetelhárítási, a tűz- és gáz- 
védelmet. Az építkezés jó elő­
készítéséhez és szakszerű végre­
hajtásához a téli időjárások vé­
telét és gyűjtését is meg kell 
szervezni, hogy a várható hő­
mé rséfcle tváll ozásokkal kapcso­
latosain a szükséges intézkedése­
ket ideiében meg lehessem tenni 
(elkészült munkák védelme).

A téli munkák előkészítésénél, 
kivitelezésénél még sok hibát 
követnek el műszaki dolgozóink- 
Nem rendelkeznek kellő gyakor­
lattal és így a munkák nincse­
nek kellőleg előkészítve. Hiba 
az ig, hogy épületeink a tél be­
állta előtt nem kerülnek fa 1 - 
egyénibe és így igen sok védő­
berendezésre és nagymérvű hő- 
ellátásra van szükség, ami a téli 
építkezési munkákat megdrá- 

ítja. Ennek ellenére vannak 
omoly eredmények, azonban 

ezeket tovább kell fokoznunk és 
tanulmányoznunk. Vegyük át mi 
is azokat a fejlett és bevált tech­
nológiai módszereiket, melyek a 
Szovjetunió mérnökei által ki­
dolgozott, tanulmányokban meg­
találhatók.

Debreceniben, téli munkákat 
kivitelező vállalatoknak, ,,zárt, | 
nyitott és külső védelmit” téli 2 
építkezései vannak. A téliesítés- ♦ 
hez szükséges anyagok és eszkö- % 
zök szállítása és előkészítése fo-1 
lyamaéban van. A be lom, és ha-$ 
barcsikcvcrés már melegített víz-1 
zel történik. A melegítő kazáno-1 
kát a legtöbb munkahelyre már $ 
elszállították. A téréi zára sok és| 
mel-cyközpontok kiépítése, va­
lamint. a védőfelszerelések mun­
kahelyre való leszállítása fo- ♦ 
lyik. Tekintettel az időjárás siir-1 
gető voltára, a téLte-sítési 
készületeket erőteljesebben kell 
folyamatba tenni, mert, a szüle-1 
séges védőintézkedések megléte-1 
le, a kivitelezés

Az üzemekben, a vállalatok­
nál mind jobban fokozódik. az 
éves terv határidő előtti telj csi­
lléséért folyó harc. Jelentős harc 
ez — nagymértékben ettől függ 
a dolgozók életszínvonalának 
emelkedését szolgáló kormány­
program m mielőbbi megvalósí­
tó s-a. Ez a tudat sokszorozza 
meg a dolgozók erejét, ad na­
ponta új lendületet nemes küz­
delmüknek.

Győzelmi jelentések
A célratörő, lelkes mimika gyü­

mölcse sok helyen már beérett. 
Egyre több üzem, vállalat dol­
gozói számolnak be örömmel 
nagy műnk a-gy ő z ehn ükről: ^Ha­
táridő előtt eleget tettünk évi 
köteles sédünknek!”

Jogo-s büszkeséggel jelentették 
a Kefegyár dolgozói is, hogy áll­
ták a szavukat: az 1953. évi ter­
vet határidő előtt egv hónappal, 
november 30-án befejezték.

^Vállalatunk felemelt éves tér. 
vél november 20-én teljesítet­
tük” —- írják a Ilajdú-Biharmc. 
gycj Kéményseprő Vállalat dol­
gozói.

S ezek a győzelmek újabb dia­
dalok forrásai. Ezt bizonyítja a 
Fűtőház példája. Több üzemrész 
— a Fiókműhely, a Salétrom- 
telep. a kocsijavft »műhely és -a 
kocsi-hivatal — már befejezte 
évi tervét, sőt a Fiókmflhcly 
november 30-ig 5 százalékkal túl 
is teljesítette. A dolgozók most 
azt vállalnák, hogy a Fűtő-ház 
éves tervét december 25-re tel­
jesítik. Erre minden biztosíték 
megvan. A Fűtőház ez évben 
kétszer nyerte cl az „Élüzem” 
címet, országosan első az 500 
kilométeres mozgalomban. Olyan

dolgozók harcolnak az évi terv 
határidő előtti teljesítéséért, 
mint Balogh István sztahanovis­
ta mozdonyvezető és Bástyán 
László sztahánovtota fűtő, a 2000 
tonnás mozgalom Legjobbjai, 
Nagy Lajos és Böőr József szta­
hanovista mozdonyvezetők, Nagy 
II. Miklós, K. Orosz György, Gu­
lyás Imre és Cibere Béla fűtők, 
akik az 500 kilométeres mozga­
lomban napi teljesítményüket 
180-ról 248 kilométerre emelték, 
vagy Kiss Antal sztahanovista 
mozdonyvezető és Reményi Jó­
zsef, Kovács II. Sándor fűtők, 
akiknek gépe mosástól mosásig 
23.552 kilométert tett meg.

Sztahánovisták lelkes
csatlakozása a Járómií- 

javító kezdeményezéséhez
Mind több üzem sztahanovis­

tái csatlakoznak a Járómű javító 
sztahanovistáinak felhívásához. 
Legutóbb a debreceni állomás 
sztahanovistái is felsorakoztak -a 
csatlakozók közé.

„Ar őszi és téli forgalom fel­
adatainak maradéktalan végre, 
hajtása, az évi terv túlteljesítése 
érdekében elhatároztuk, hogy de. 
eemberben mi is sztahanovista 
hónapot tartunk” — írják az ál­
lomás sztahánovisitáj és élenjá­
ró dolgozói. — „Ez idő alatt a 
következő feladatokat hajijuk 
végre: gőztartási tervünket de­
cember S.ra. vona.tforgalmi tér. 
vünket december 10-re, elegyto- 
vábbitási és gurílási tervünket 
december 30-ra befejezzük: a 
vonalok menetrendszerint indí. 
tásál 100 százalékra teljesítjük. 
Az 19Ó3. évi tervünket globáli­
san december 1S-ra befejezzük. 
Feladataink sikeres végrehajtá­

sa érdekében versenyre hívjuk 
a nyíregyházi állomás dolgo­
zóit.”

Javul a kereskedelem 
munkája

A Debreceni Kiskereskedelmi 
Vállalat évi tervet november 
26.án befejezte. Szép eredmény 
ez. Különösen akkor, ha figyr. 
lembe vesszük, hogy közel egy 
hónappal a vállalt, határidő (de­
cember 20) előtt érték el.

,.A terv határidő előtti teljesí­
tését döntően az tette lehetővé, 
hogy lényegesen megjavult vál­
lalatunk dolgozóinak a munka, 
hoz való viszonya...” — írja
Márkus Vincze elvtárs, a válla, 
lat igazgatója. — „A jó nevelő- 
munka eredménye, hogy dolgo­
zóink megértenék, mily nagy 
feladat hárul rájuk és nagyobb 
szeretettel, több figyelemmel 
végzik munkájukat.”

A Debrecen;, Kiskereskedelmi. 
Vállalat tovább fokozza eredmé­
nyeit. Jól felkészüli az előrelát, 
hatóan igen nagy decemberi áru. 
forgalomra. December 1-én nyi­
tott a meg az ország legnagyobb 
háztartási boltját a Csapó utca 
18. szám alatt. Ebben az üzlet­
ben minden olyan cikk kapható, 
ami nélkülözhetetlen a háztar. 
fásban: szappanfclék, illatsze. 
rek. kefék, festékek, stb. A na­
pokban nagymennyiségű, dús 
választékú játékáru érkezett a 
vállalathoz. Ezeket a játékokat, 
amelyek közül különösen szépek 
a Német Demokratikus Köztár. 
s-n.ság dolgozói által készített já­
tékok. a papír, és az illatszer, 
boltokban is árusítják, sőt a Vö­
rös Hadsereg útján külön játék- 
pavillont állítanak fel.

A& d/é napiét k&<zd'j&
tcterümsImdiMnk a takarmánnyal!

elő- í

a Kivitelezés szakszerűsége % 
s pontossága érdekében pkvetlc-* 
nül szükséges. El kell érnünk azt,J 
—- a Szovjetunió példája nyo­
mán — hogy télen át mi is ol­
csón és jói építsünk- Minden 
műszaki dolgozónk érezze köte­
lességének, hogy a téli építkezés 
gazdaságos, szakszerű kivitele­
zésében úgy oldja meg feladatát, 
ahogy azt tőlünk kormányza­
tunk és dolgozó népünk elvárja-1

Tóth László mérnök. <"»»***♦♦

A kolhozok, a gépállomások, a szovhozok és 
a mezőgazdasági szervek egyik légiin.!aszthatat- 
lanabb feladata most az állattenyésztés gyors- 
ütemű fejlesztése.

A közös állattenyésztés szakszerű vezetést 
igénylő mezőgazdasági üzemág. Mégis — a téli 
istállózási időszakban a legnagyobb -az állat­
tenyésztők felelőssége. Ha télen rosszul tartják 
a teheneket, még tavasszal is rosszul fognak 
tejelni. Ezért kell észszerűen felhasználni a té­
lire "gyűjtött tafcarmánykésztete,kct- Jól kell tar­
tani a jószágot, de pazarlásnak, takarmánykár- 
naik nem lehet helye. Úgy kell beosztani a ren­
delkezésre álló takarmányt., hogy fussa tava­
szig, amikor már lesz zöidtaJvármány.

Kezdődik a tél, de már most kel] gondos­
kodni arról, hogy az állatok jóltápláltak ma­
radjanak tavaszig, ne csökkenjen hozamuk. 
Ehhez teljes rendet kell teremteni a takarmány- 
gazdálkodásiban.

Állattenyésztő-telepeik vezetői! Ugv osszátok 
be ,a téli taikarmánykészletet, hogy a takarmány, 
adagok biztosítsák a jószág lehető leg­
magasabb hozamát. Gondoskodjatok róla, ^ hogy 
megszakítás nélkül folyjék a lak ármány szallí tás 
az állattenyésztő telepeikre, pontosan nyilván­
tartásba vegyék és hiánytalanul adják át a ta-
karmánykczc!ők-nek vagy a raktárosoknak a ta­
karmányt.

Tak arm á nvk ez el ők! A takarmány közös va­
gyon. Óriási érték. Felelősséggel tartoztok érte!

Csak az elnök vagy a könyvelő által aláirt, ki­
utalás alapján, lemázsálva, adjatok ki takar­
mányt.. Vegyétek elejét minden pazarlásnak, 
hiánynak, kárnak.

Gépállomások szakemberei! Segítsetek a kö­
zös gazdaságok vezetőségeinek összeállítani a 
havi t.akarm á.nyfelhasználá-s-i terveket az egész 
istállózási időszakra. Ezek a tervek kötelezők, 
akár bővében van a kolhoz takarmánynak, akár 
szűkében, A havi taikarmányfelihasznáiási tervek 
biztosítják a takarékoskodást és az ellenőrzést.

Vezetőségi tagok! Az ellenőrzőbizottságok 
jegyzőkönyvei alapján haladéktalanul tegyetek 
intézkedéseket minden hiányosság megszünte­
tésére.

Helyes takarmányozás, takarmányta-karékos. 
ság nem lehetséges takarmány-előkészítés nél­
kül. Sok kolhozban feletetik az őszi gabonafélék 
szalmájának jórészét. A szalmát fektetése előtt 
szecskázni és füllesztem kell Vannak más mód­
szerek is, amelyekkel a szalma ízesíthető, táplá­
lóbbá tehető (m-eszie-z-és, stb.).

A szalma feltárását miniden közös gazdaság­
ban meg kell szervezni. A gépállomások szak­
emberei hassanak oda, hogy ez mindenütt még. 
történjék.

Helyes takarmányozás, észszerű, takarékos 
l akarni ányf elhasznál ás mindjárt az első naptól 
kezdve — ez a főfeladat a téli istállózási idő­
szakban. Ahol ennék a követelménynek eleget 
tesznek, téten i-s emelni tudják a jószág hoza­
mát, gyarapítani tudják az állatállományt.

Ezek a sorok nemcsak a Szovjetunió kolhozaira, hanem a mi. termelőszövetkezeteinkre 
is érvényesek.' Minden termelőszövetkezeti elnök, agronónms, állaunyésztcsi brigádvezető gon­
doskodjék a takarmány helyes kezeléséről és eloszlásáról, nehogy előforduljon oiz, hogy a hely. 
télen takarmányozás következtében tavasz fele már szűkén legyen a takarmány és csökkenjen 
az álla,lók termelése. A helytelen takarmányozással hátráltatjuk állattenyésztési tervünk meg. 
valósítását is.

.................................................>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Párt és pártépítés

A megyei pártválasztmásiy illése
A Magyar Dolgozók Pártja 

haj dú-biiharm egy ci választmá­
nya szombaton délelőtt kibőví­
tett ülést tartott a Pártoktatás 
Házában, A választmányi ülés 
Győri Gáspár elvtársnak, .a me­
gyei pártbizottság ágit. prop- 
titkárának beszámolója alapján 
megvitatta a Központi Vezető­
ség 1953 október ‘46-i határoza­
tát, a pártpropaganda helyzeté­
ről és feladatairól.

Bevezetőjében ismertette, hogy 
a Központi Vezetőség június 
27—28-i, október 2(5 és 31-i ha­
tározati világosan megállapít­
ják, hogy gazdaságpolitikánk­
ban elkövetett hibák legfőbb 
o-ka a párt ideológiai munkájá­
nak elmaradottsága, az elméleti 
munka lebecsülése. Majd beszá­
molójában érintette a Központi 
Vezetőség október 26-1, ,,A párt- 
propaganda helyzetéről és fel­
adatairól" szóló határozata alap­
ján azokat a megyei problémá­
kat, amelyek pártpropagandánk 
megjavítása szempontjából je­
lenleg a legfontosabbak.

— A Központi Vezetőség jú­
niusi határozata, a k ormán v- 
prngramm megjelenése eddig 
soha nem tapasztalt mértékben 
keltette fel a párttagok és pár- 
tonkivüli dolgozók érdeklődését 
a kapitalizmusból a szocializ­
musba való átmeneti elvi és gya­
korlati kérdései és magyar sa­
játosságai iránt. Vájjon a kor­
mányprogramra megjelenése 
utáni időszak problémáira fel 
volt-e megfelelően készítve párt­
propagandánk? Vájjon sike- 
rűlf.e a propagandával szemben 
támasztott igényeket kielégíte­
ni? Nem sikerült. Az első hatá­
rozottabb, bátrabb lépés ezen a 
mai értekezleten történik, amely

értekezlet mindem bizonnyal ko­
moly lépést fog jelenteni me­
gyénk párttagsága, világnézeti 
nevelésének megjavítása terén.

— A pártpropagandával szem­
ben támasztott igények kielégí­
tése, valamint a kormánypro­
gramra gyakorlatban való he­
lyes végrehajtása sürgetően azt 
követelik, hogy megyénk politi­
kai vezetésének alapjává vál­
jon az ideológiai és elméleti 
kérdésekkel való beható foglal­
kozás. Két év óta maga a me­
gyei pártválasztmány sem tár-' 
gyalta meg a pártpropaganda 
helyzetét. A kormányprogramra 
megjelenését követő négy hó­
napba,n a megyei pártbizottság 
sem foglalkozott behatóan el­
méleti kérdésekkel, holott szá­
mos probléma nincs kellően tisz­
tázva a párton belül és a dolgo­
zók között.

— Ezeknek a problémáiknak a 
megoldását a megyei pártbizott­
ság nem bízhatja a munkatár­
sakra, társadalmi aktívákra, 
mert ezekben » kérdésekben a 
megye választott pártszervei­
nek kollektív álláspontja, böl­
csessége szükséges, mivel e kér­
dések az egész megye párttag­
ságának. dolgozó népének uoli- 
tikai vezetését érintik. Mivel 
most nem kevesebbről van szó. 
mint arról, hogy fejlődésünk új 
szakaszának irányelveit, a mun­
kásosztály és az egész dolgozó 
nép életszínvonalát emelő kor­
ín ánypr0gram m 01 hogyan hajt­
suk végre helyesen a gyakorlat­
ban-

Győri Gáspár elvtárs beszá­
molójának további részében né­
hány elvi és módszertani kér­
dést vetett fel.

A pari a dolgozó népért van
— A pártról szóló anyagok 

oktatása során gyakran elsik­
kad az az alapvető igazság, 
hogy a párt a dolgozó népért 
van, hogy a párt politikájának 
a né-p legfőbb érdekeit kell ki­
fejezésre juttatnia, hogy az 
egész párt és minden " egyes 
párttag munkájának, tevékeny­
ségének szem elől nem téveszt­
hető célja: a nép érdekeinek 
szolgálata. Párttagságunk köré­
ben nem tisztáztuk megfelelően, 
hogy a párt tömeget formáló 
erő, hogy a párt, mint a prole­
tárdiktatúra eszköze a népért 
van, hogy a mi társadalmunk­
ban minden az emberért a tár­
sadalom tagjainak jólétéért, kul­
turáltságának emeléséért, törté­
nik. Ezzel magyarázható, hogy 
n kormányprogramul gyakorlat­
ban való végrehajtásának el­
emit hónapjaiban pártatap- 
< tervezeteink és az egyes párt­
tagok nem lelték meg a töme­
gekkel való kapcsolat helyes 
módszereit és nem tisztázták a 
helyi feladatokat. Ez a kérdés, 
a párt ée tömegek közötti kap­
csolat. kérdése. a vezetés legfon­
tosabb része. Számos esetben tá­
masztathattuk, hogy a tömegeik­
kel való kapcsolat rnegszilárdi- 
’ ásónak feladata a megyed párt­
bizottságon és a járási bizottsá­
goknál s még fokozottabban az 
alsó pártszervezeteknél. csak

z agitáció kérdésére szűkült. Ez
- hiba abból adódott, hogv nem 

1 anulmánvozluk a proletárdik­
tatúra hatalmas apparátusával.
— a tömegszervezetekkel — azok 
mozgósításával, irányításával, 
kapcsolatos pártf él-adatokat. A 
parlagit áriéval párhuzamosan 
ezért nem folyt a t'ömegszerve- 
zetek vonalán megfelelő réteff- 
ugitáció. másszőval ezért volt 
politikai tömegmunkánk gyen­
ge.

A munkás-parasztszövetség. a 
lenini hármas jelszó gyakorlati 
alkalmazásának kérdéseit nem 
elemeztük megfelelően, A párt- 
oktatásunk egyes tematikáiban 
megtárgyaltuk' ugyan, de ott is

időtől, helytől clvonatkoztatva, 
dogmatikusam. Az ipari munká­
sok körében — különösen Deb­
recenben — sokan nem látták 
és még ma sem látják eléggé 
világosan a mezőgazdaság te­
rén tett számos intézkedésnek a 
munkásosztályra nézve döntő 
fontosságú jelentőségét. Ellent­
mondást vélnek a kormánypro­
gramra azon megállapítása, 
hogy ,,elsősorban is a munkás, 
osztály életszínvonalát kell 
emelni” és az elmúlt hónapok­
ban megjelent, a mezőgazda­
ságra vonatkozó számos kor. 
Hiány rendelet között. Újra 
szemléltetően bizonyosodott he, 
hogy ha a mi pár [propagandánk 
a, maga felvilágosító szavával 
nincs a tömegek között., akikor 
-- légüres tér'nem lévén — az 
ellenség hangja harapódzik el.

A válasz elől kitérni azonban 
nem lehet. Mag kell magyaráz­
ni a munkásoknak, hogy most, 
amikor pártunk és kormányunk 
elsősorban a, munkások életszín­
vonalának fokozottabb emelését 
tűzte ki feladatként, akkor c fel­
adat végrehajtásának kulcskér­
dése a mezőgazdaság. A kor­
mány mező-gazdaságra vonatko­
zó rendeletéi e feladat gyakor­
lati végrehajtását jelentik. Meg 
keli magyarázótok pártszerveze. 
leinknek a propagandistákon 
keresztül, hogy az életszínvonal 
emeléséhez több gabona, több 
hús, zsír, _ a közszükségleti cik­
kek előállításához szükséges 
még több iparj nyersanyag kell. 
Ezt pedig a mezőgazdaságnak 
kell adnia- Ha a,zt akarjuk te­
hát, hogy az életszínvonal to­
vább emelkedjék és elsősorban 
is a munkásosztály életszínvo­
nala javuljon, akkor élelembő- 
eégre van szükség, amit pedig 
csak úgy érhetünk e.], lm a me­
zőgazdaságban biztonságos, jö­
vedelmező termelést valósítunk 
meg. Ez a munkásosztálynak 
elsőrendű érdeke.

Beszámolója további részében 
a lenini hármas jelszó érvényes­
ségéről és fejlődésünk mai sza­

kaszára való alkalmazásáról be­
szólt, majd a párt oktatás mód- 
szerben-i és szervezeti kérdéseit 
ismertette.

A beszámolóhoz számos hoz­
zászólás hangzott el. A beszámo­
ló feletti vitában felszólalt Bar- 
ezi Gyula elvtárs, a megyei párt­
bizottság titkára is.

Felszólalás» elején néhány el­
méleti kérdést tisztázott, hang­
súlyozta, hogy a káderek 
marxista-leninista képzettségétől 
függ az előttiünk átló hatalmas 
feladatok eredményes végrehaj­
tása. A továbbiakban rátért az 
előttünk álló fontosabb felada­
tokra.

— Fő kérdés most — mon­
dotta, — hogy megyénk dolgo­
zóinak életszínvonalát minél 
gyorsabban, minél magasabbra 
emeljük, miméi szebbé, minél 
boldogabbá tegyük dolgozóink 
életét. Ez a fő feladat áll most a 
párt előtt, állami szerveink, ^ a 
tömegszerve,zetek előtt. Az a fel­
adat most az egész vonalon, 
hogy megértessük mindenkivel 
mindenhol a tennivalókat, meg­
értessük minden dolgozóval, ki­
nek mi a feladata.

Megy-c dk műnk ásó sz tálya
örömmel és lelkesedéssel fogad­
ta a Központi Vezetőség határo­
zatát. Lelkesedésüket tettek bi­
zonyítják. Félévi tervüket 101 9 
százalékra, harmadik negyedévi 
tervüket 105.1 százalékra telje­
sítették. De számos olyan üzem 
van már, melynek munkásai évi 
előirányzatukat teljesítették.

A reakció igyekszik a munkás- 
osztály tisztánlátását megzavar­
ni, igyekszik a munkás-paraszt- 
sző vétségét, államunk alapját 
rnegi ugatni. Munká sós ztál yunk 
nagyon világosan emlékszik az 
inflációs időikre, amihez hason­
lót szeretnének a spekulánsok 
elérni. Igyekszik béremelési de­
magógiát hangoztatni.

öntudatos munkásaink leplez­
zék le a reakció által terjesztett 
bérdemagógiát, ne engedjék, hogy 
a kevésbbé öntudatos munkások 
tisztánlátását, megzavarják. Min­
denkinek világosan meg kell 
érteni' hogy mindaddig, amíg a 
közszükségleti cikkek, elsősorban 
az élelmezési cikkek mennyisé­
gét és minőségét nem tud­
juk növelni, addig nem lehet 
beszélni a munkások életszínvo­
nalának eiinelé sér öl. Nem bér­
emelésről kell beszélni, hanem 
többle,rmelésről és azon az úton 
kell haladni, amelyiken a Szov­
jetunió halad és amit pártunk 
mutat. Többet kell termelni, ami 
lehetővé teszi az árak leszállí­
tását és ezzel a munkások reál­
bérének emelését. Hogy ezeket 
elérjük, a munkásosztálynak az 
a feladata, hogy többet és job­
bat, termeljen, fokozottabb tech­
nikai segítséget nyújtson ,a dol­
gozó parasztoknak. Nagyobb 
gondot fordítsanak a munkások, 
az üzemek, vállalatok igazgatói 
a szükségleti cikkek termelésé­
re, a mezőgazdasági munkaesz­
közök előállítására, hogy ezzel 
is növeljük a parasztság terme­
lési kedvét.

Feladataink
Az a munkásosztály feladata, 

hogy a munkások összessége el­
lenőrizze a Központi Vezetőség 
határozatának a végrehajtását. 
Megyéink munkásainak nagy 
többsége nyíltan, bátran osto­
rozza a hibákat A párt felada­
ta, a mi feladatunk, lio-gy ser­
kentsük, bátorítsuk a munkáso­
kat, hogy személyre való tekin­
tet nélkül jöjjenek javaslatok­
kal, bírálattal és közös erővel 
segítsenek megvalósítani a Köz­
ponti Vezetőség határozatát. A 
parasztságnak sem lehet más 
feladata, mint iöbbet és jobbat 
termelni. Ez a dolgozó paraszt­
ság saját érdeke és a munkáé, 
p a vas zts zö vetségb 6] reáháruló 
kötelezettsége is. Ahol ezt meg­
érttettük a dolgozó parasztok-

ti világsajtó a négy halaiéin külügy­
minisztereinek tanácskozásáéi
(TASZSZ) London. Az angol 

sajtó továbbra is nagy figyel­
nie t fordít a szovjet kormány­
nak a négy hatalom külügymi­
niszterei tanácskozásáról szóló 
jegyzékére. A „The Times” úgy 
véli, hogy a Szovjetunió beje­
lentése, amely szerint ,,részt 
vesz a négy hatalom tanácsko­
zásán, kétségtelenül jó vissz­
hangra talál”.

A ,,Daily Mail” véleménye sze­
rint ,,a négy hatalom tanácsko­
zása ’egyszeriben nem old meg 
minden problémát és nc,m te­
remt csodát, de egy nehéz feje­
zet végét és egy könnyebb kez­
detét jelezheti”.

A „Reuter” iroda közli, hogy 
a három nyugati hatalom között 
már volt előzetes véleménycse­
re a november 26-i szovjet jegy­
zékről. Amennyire ismeretes, 
Anglia nem tiltakozik Oroszor­
szágnak azon javaslata ellen, 
hogy Berlin legyen a találkozó 
színhelye.

A ,,Reynold S News” szer­
kesztőségi cikkében megjegyzi: 
„Angliának már régen közölni 
kellett volna (Franciaországgal 
együtt, vagy nélküle) Ameriká­
val, hogy "a viIágközvélemén y 
nem tűri tovább az obstmkciós 
taktikát minden olyan kísérlet­
tel szemben, amely arra hiva­
tott, hogy biztosítsa a nagyha­
talmiak tanácskozásának össze­
hívását a békés rendezés megkí­
sérlése céljából".

A „Reynold S News” rámu­
tat, hogy a parlament 32 mun­
káspárti tagja támogatta a 
CrO'Ssman.n és Héráid Wilson ál­
tal benyújtott határozati javas­
latot, amely indítványozta, hogy 
„bármelyik fél részéről megsza­
bott előzetes feltételek nélkül 
tartsák meg az öt hálálom ér­
tekezletét”.

PÁRIZS. A francia sajtó to. 
vább kommentálja a szovjet kor­
mány jegyzékét-

Pierre Cour te de a ,,L’Hum;u 
nii'té”-ban felhívja a figyelmet 
az Egyesült Államok kormányá­
nak mesterkedéseire és a követ­
kezőket írja: „Teljesen vilii go-, 
hogy a jelenlegi körülmények 
között Franciaországnak rend­
kívül kedvező alkalma nyílik ar­
ra, hogy megmutassa: nemzeti 
függetlenséget akar".

BERLIN. A szovjet kormány 
november 26-i jegyzéke zavarba 
ejtette az Egyesült Államok kor­
mányköreit és a bonni Adeti- 
a uergklükiket. Ez a zavar tük­
röződik a nyugaitberlini lapok 
hasábjain.

Az Adenauer-féle sajtó ellen­
séges hangnemben foglalkozik a 
három nyugati hatalom kor­
mányához intézett szovjet jegy­
zékkel.

A ,.Die Neue Zeitung” című 
lap közlése szerint a német szo­
ciáldemokrata párt sajtószolgá­
lata nyilatkozatot tett közzé. E 
nyilatkozat szerint a nyugati 
hatalmaknak az új szovjet jegy­
zékkel kapcsolatban fci kell ad­
utok „egyes, Németországra vo­
natkozó politikájukban szereplő 
kedvenc elgondolásaikat".

A lap közli Ollenhauernak, a 
német szociáldemokrata párt, el­
nökének nyilatkozatát is, amely 
szerint „üdvözölnie” kell az új 
szovjet jegyzékei.

BUKAREST. A román sajtó szé­
les körben kommentálja a szovjet 
kormány november 26-i jegyzékét. 
A „Scanteia" ezeket írja: „A szov­
jet kormánynak Franciaország, 
Anglia és az Egyesült Államok 
kormányához intézett ' jegyzéke 
újabb és meggyőző lépése a Szov­
jetunió következetes békepoliliká- 
jónak”.

Megszüntetik a neveteknek 
egyéb!} munkásai valá túlterhelését

Oktatásügyi kormányzat uuk 
utasítása intézkedik az iskola- 
igazgatók és pedagógusok túl- 
torh elésének c sókként é sér öl.

Az utasítás értelmiében csök­
kenteni kel] a jelentések, kimu­
tatásuk számát-

Korlátozni kell az értekezle­
tek, röpgyűlésefc, megbeszélések 
számát és időtartamát.

Meg kelil akadályozni, hogy 
külső szervek különböző felada­
tokkal terheljék az iskolákat, ti­
le t ve n evei ő tes tü letek el.

A tanulókkal csak a tanterv­
ben előirt dolgozatokat írathat­
nak. A tanulók kivonulásához, 
k u! t ú í'-osop or tok szerepeltet és é- 
hez ,az igazgató csak azokban a 
legszükségesebb esetekben já- 
rulGiat hozzá, amelyekben az 
elősegíti az oktató-nevelő mun­
kát.

A jövőben megszüntetik az 
oktató-nevelőm unka tervezésé- 
vcl kapcsolat ős túlzott követelé­
seket is.

Hegy új orvos! avatlak az Orvosíuiloisiányl [piemen
Tegnap délben a debreceni Or­

vostudományi Egyetemen a szülé­
szeti klinika előadótermében ünne­
pélyes keretek között orvossá avat­
ták Szöőr Józsefet, Gyöngy Ibo­
lyát, Riskó Dezsőt és Liptnk Bar­
nabást. Dr Kettesi Aladár egyetemi

tanár üdvözölte az orvosjelölteket, 
akik ezután letették az esküt. — 
Szöőr József jeles, Gyöngy' Ibolya 
és Riskó Dezső jó, Lipták Barna­
bás közepes eredménnyel végezték 
tanulmányaikat.

vem
kai, ott meg is van az eredmé­
nye, mert dolgozó parasztjaink 
derekasan helytállnak a terme­
lésben, az állampolgári kötele­
zettségek teljesítésében egyaránt. 
Ezt bizonyítja, hogy megyénk- 
dolgozó parasztságának zöme 
becsületesein helytállt ebben a 
harcban. Határidőre végezték el 
az őszi munkát, a betakarítást 
és most igyekeznek eleget ten­
ni beadási kötelezettségüknek 
is. Világosan meg kell mondani 
a dolgozó parasztoknak, hogy a 
ran nk ás- par asz tsz ö ve tség ér de­
liében tett intézkedések elsősor­
ban azon mérhetők le, hogyan 
harcolnak a többtermelésért. ho- 
gyam tesznek eleget állampolgá­
ri k ö tele ze t tségüknek.

Több helyen lehet tapasztalni, 
hogy egyes párt- és állami szer­
veink nem küzdenek következe­
tesen a Központi Vezetőség ha­
tározatának m egval ósi t ás á ér t.

Több hegyen lehet tunyaságot ta­
pasztalni, több helyen hiányzik 
az öntevékenység, a kezdemé­
nyezés egyes szervek munkájá­
ból. Bürokráciát, végtelen huza­
vonát, ké ny elmélkedést lehet 
tapasztalni több helyen a dolgo­
zók jogos igényeivel szemben. 
Különösen a kereskedelmi szer­
vek munkájában, az áruellátás­
ban mutatkozik még igen sok 
tennivaló.

A párt mélységesen elítéli az 
olyan vezetőket, akiknek nem 
szívügyük a dolgozók érdekei­
nek védelme, akik nem igyekez­
nék minden erejükkel azon, 
hogy' napról-napra magasabbra 
emeljük egész dolgozó népünk 
jólétét — mondotta többek kö­
zött Barczi elvtárs.

A pártválasztmányi illésen el­
hangzott hozzászólásokra Győri 
Gáspár elvtánc válaszolt
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NÉPLAP

Új sikerek forrása a kábái Kossuth zárszámadása Nyitott szemmel

A kábái Kossuth termelőszövet­
kezet zárszámadása tükröt tartott 
,, tagság elé. Megmutatta, hogyan 
Gazdálkodtak, s megmutatta, ho- 
Gvan kelt gazdálkodni, ha még 
'o'bb eredményeket akarnak elérni.

Csátré József, az elnök, amikor 
■I tagság előtt ismertette az egy 
munkaegységre eső jövedelmet, he- 
veslöleg bólongattak az emberek. 
\i idén így osztottak: búzából 
4.36, tengeriből 1.20, árpából 0.54, 
szénából 0.85, rizsből 0.57, cukor­
ból 0.59, kilót osztott minden 
munkaegység után. Készpénzt is 
osztottak munkaegységenként 4.15 
forintot.

Az elmúlt esztendőben nem bo- 
longattak helyestőleg a tagok, ha­
nem csak sóhajtoztak, mert bizony 
keserves esztendő volt. Az 1952-es

osztás ezt adta: búzából 2.55, ár 
pából 0.17, cukorból 0.30, szénából 
0.30 kg jutott egy munkaegység­
re. Más nem volt. Készpénzt osz­
tottak, ugyan, munkaegységenként 
5.85 forintot, de ezt sem a maguk 
erejéből — hitelből fedezték.

Mindent összevéve a piaci ára­
kon számítva

a tavalyi 14 forintos osztás 
után az idén már 35 forint ju­

tott egy munkaegységre.
Igen komoly javulás ez. A tagság 
megelégedett, munkakedve foko­
zódott és a 132 tag boldogan ter­
vezget, hogyan gazdálkodik még 
eredményesebben az új gazdasági 
évben. Karsa Sándor, a termelő- 
szövetkezet elnökhelyettese így be­
szél:

Öntözéses szántóföldi művelés
— Mi jövőre nagyot lépünk előre 

hogy még többet "tudjunk termelni 
«"tagságunk jövedelme még jobb 
legyen. Az életszínvonal emelkedé­
séhez az alapot a mezőgazdasági 
termelés fokozása adja meg, mi 
ezt jól tudjuk. Éppen ezért 

100 katasztrális holdon öntö­
zéses szántóföldi művelésre té­
rünk át az 1954-es esztendő­
ben. a 25 holdas rizstelepün­
ket 50 holdra egészítjük ki. Lé­
tesítünk 30 katasztrális hold 
öntözéses konyhakertet és egy 
mélyfekvésű területen 40 hol­

das halastavat építünk.
Vizünk lesz bőségesen, a Hamvas 
csatorna ontja a vizet.

Már megkezdtük a tervek való- 
raváitását is, az állami gépek a 100 
katasztrális öntözéses területen már 
javában dolgoznak, egyengetik a 
talajt és hasítják az árkot. Az ál­

lam segít. Ingyen végzik a gépek 
a munkát. Mi ezt a segítséget az­
zal is megháláljuk, hogy

a dolgozó nép részére a vetés­
forgó bevezetésével biztosítjuk 
a magasabb terméshozamokat.
Kádár Béla és Szakácsi" János 

elvtársak a Micsurin Agrártudomá­
nyi Egyesület részéről segítséget 
adtak nekünk a vetésforgó elké­
szítéséhez. Büszkék vagyunk arra,

hogy Kábán már ez évben a Rá-, 
kóczi brigád 526 holdas területén; 
bevezettük a 14 szakaszos füves; 
vetésforgót. Elkészült a térkép 
táblák elhelyezéséről. A tagság el-! 
fogadta. Örülnek, hiszen azöjö-3 
védelmüket is emeli a többtermelés, a. 
terméshozamok emelkedése.

a 14 szakaszos füves 
vetésforgó

Karsa elvtárs elő is szedi a szék-, 
rényből a vetésforgót feltüntető; 
térképet. A forgó sorrendje a kő-! 
vetkező:

I. ó'szibüza, II. kapás, 111. őszi­
búza. IV, V., VI. lucerna, 
franciaperje, VII. őszibúza. 
Vili. napraforgó, tengeri, IX. 
bohsó, X. ősziárpa, őszibúza,
XI. kapás, XII. őszibúza, XIII. 
kukorica, XIV. tavaszi kalá­
szos, árpa, zab, zabosbükköny.

Ez a füves vetésforgó rendszer 
megveti a bőséges termés alapjai.

A termelőszövetkezet péidamu 
tatóan gondoskodik arról, hogy fej­
lődjön gazdasága az állattenyész 
tűst is fejlesztik, kiselejtezik a 
rossz teheneket és 12 literen felül 
tejelő teheneket állítanak be. így 
többet jövedelmez a tehenészet.

Qőbb-

E szövetkezetei 21 új belépő gazdagítja

— Személyvonat Nagyiéta—Vértes felé azonnal indul a hete­
dik vágányról — harsog as debreceni nagyáUomás hangszóró­
ja. A szombat délutáni nagy utasforgalom amúgy is zajos forga. 
tagút még jobban felkavarja ez a hír. Eltelik három Perc, de a 
személyvonat nem indul, pedig már eljött az indulás ideje. A 
vonat külső képe a háború utáni időket idézi emlékezetűmbe. 
A lépcsőkön, az ütközőn, a kocsik átjáróján és mindenütt, ahol 
meg lehet kapaszkodni emberek és emberek. Már többen nem is 
férnének elvégre egyszer a vo nat is megtelik. Pedig még n vo­
nal mellett legalább 50 utas szaladgál izgatottan egyik kocsitól 
a másikig de hiába, nincs hely. Egyesek hangoskodnak.

_ Miért van ilyen kevés kocsi szombaton délután? Este ke­
vesebben utaznak, mégis több kocsival közlekednek az esti vo.
natok. ,

— Én munkáiból jövök, haza akarok menni a csaladomhoz, 
el ne indítsák a vonalot„ míg nem ,,ragasztanak” kocsikat a sze­
relvényhez. Ilyesféle megjegyzések röpködnek tucatjával a forgal­
mista felé. Az vállal von, jobbnak látja bemenni a forgalmi iro. 
dóba. Biztosan jelenti az esetet feletteseinek. Közben a , moz­
donyvezető izgatottan sipolyát, mintha csak azt kérdezne: Mi 
lesz már azzal az indulással?

A vonat mellett várakozó tömeg izgatottan tekintget a forgal­
mi iroda felé, mintha onnan jönnének azok a titokzatos kocsik. 
Közben eltelik 20 perc. A hangszóró újra harsog: Személyim, 
naj Nagykerelci felé öt perc múlva indul a nyolcadik vágány­
ról. Az 'izgalom most tetőfokra hág, mert. a Nagykerelci felé 
menő vonatnál még súlyosabb a helyzet. Végre megnyililc a for­
galmi iroda ajtaja'és a forgalmista kíséretében kilép vagy öt. 
magmrangú vasúti tiszt. valami bizottság; A forgalmistának 
magyaráznak valamit. Mindenki azt hiszi, most intézkednek a 
kocsik felől, hogy most .,ragasz Urnák’’ még vagy 3-3 kocsit 
mind a két szerelvényhez.

Híre van Kábán a Kossuth ter­
melőszövetkezet terveinek.

— Ha a pecsenye szagát érzik az 
emberek, szívesen mennek a szag 
irányába — mondotta Karsa Sán­
dor elvtárs — jót zártuk _ezt az 
évet, de még jobb zárszámadást

akarunk a jövő évre. Látják ennek £ 
biztosítékát és a szorgalmas dolgo-j 
zók közül 21 új belépő gazdag!-♦ 
tóttá már szövetkezetünket. $

A zárszámadás tükrében, így t 
látják, nemcsak a jelent, hanem at 
jövőt is a Kossuth tagjai. (b.)£

A mélyszántás! versenyben első 
a berettyóújfalui gépállomás

A mélyszántásnak, a határide­
je november 30-án járt le. Me­
gyénk szégyenletesen elmaradt 
mélyszántási tervének teljesíté­
sével. Alig vannak még termelő­
szövetkezetek, községek, ahol a 
mélyszántást befejezték. A lema­
radás oka elsősorban az, hogy 
•a gépállomásokon nem használ­
ták ki megfelelően a gépeket, 
nem harcoltak a tervek teljesí­
téséért. Ezt bizonyítja az is, 
hogy még mindössze három gép­
állomás teljesítette mélyszántást 
tervét, a berettyóújfalusi gépál­
lomás’ 158, polgári gépállomás 
142 egyeki gépállomás 118 szá­
zalékos eredményt, érteik, el. De 
a bagotapusztai gépállomás 15, 
hajdúsámsoni 19.6, nádudvari 
39, nagy létei 31, zsúkai 22, a 
hajdúszoboszlói pedig mindössze 
18 százalékra teljesítette mély­
szántási tervét-

Lemaradás van a gépállomá­
sokon az őszi talajmunka terv- 
teljesítésében is. November 30- 
ával lejárt a terv teljesítésének 
a határideje s mégis a 28 gépál­
lomás közűi mindössze 8,. a pol­
gári, egyeki, berettyóújfalusi, 
püspökladányi, bagotapusztai, 
derecskéi, hajdúsámsoni, bihar- 
keresztcsi gépállomások teljesí­
tették ialajmunkáhól tervüket- 
A7. őszi tervteljesítésbcn legjobb 
eredményt az egyek; gépállomás 
érte el. őszi tervét 157 százalék­
ra teljesítette. Az egy gépre eső 
átlagteljesítmény 9 normálhold. 
Leggyengébb a balmazújvárosi 
gépállomás.

Az őszi tervteljesitésben, mély­
szántásban továbbra is az egye­
ki gépállomás Gyulai György 
brigádja vezet, őszi tervét 187 
százalékra teljesítette. Harcol­
nak azért a brigád tagjai, hogy 
minden talpalatnyi földet fel­
szántsanak, hogy télre egyetlen 
hold se maradjon szántottam!!, 
így segítik lerakni a naigyobb 
termés alapját.

De nem lehet elmondani cet a 
debreceni gépállomás Károly 
Gábor brigádjáról, amely lema­
radt az őszi terv teljesítésével.

A brigád tagjai alig teljesítet­
ték még tervüket 40 százalékra, 
amelynek feie csak a mélyszán­
tás. De szégyenletesen lemaradt 
a traktorosok közötti verseny­
ben. Billing János, a debreceni 
gépállomás traktorosa is. Alig 
végzett még mélyszántást. Nem 
gondozza megfelelően a gépét, 
sok a műszakkiesés, nem igyek­
szik. őszi tervét még cs<ak 7 szá­
zalékra teljesítette.

A traktorosnők között legjobb 
eredményt a mélyszántásban, az 
őszi terv teljesítésében Bárta 
Irma érte cl a hcncidai gépállo­
máson. Tervét 157 százalékra 
teljesítette. Szép eredményt ér­
tek el Lamos Elvira a polgári, 
Ajtai Mária a püspökladányi,

Tulipán Erzsébet az egyeki gép- £ 
állomáson. *

A traktorosok közötti verseny-* 
ben .az őszi mélyszántásban to- ♦ 
vábbra is az első helyet tartja 
Veres Lajos és váltótársa. Mól- * 
mir László, az egyeki gépállo­
más két kiváló traktorosa. Őszi 
tervüket mindketten 261 száza­
lékra teljesítették. Az elsők kö­
zé küzdötte fel magát jó mun­
kájával Nagy Gyula, a püspök­
ladányi gépállomás traktorosa, 
aki váltótársával, Dal,mi Baiúzs- 
zs-al együtt, 209 százalékra teljesí­
tette őszi tervét. Ezekről a trak­
torosokról kell példát venniük a 
lemaradó traktorosoknak, mint 
Berecz Istvánnak, aki évi ter­
vét csak 5 százalékra teljesítette 
(debreceni gépállomás).

Huza-vona kél «wkafcSin hírül

je is eljött és a izet vonat {« na gyieiai es a nagyméretei; vamo­
dig ugyanazon a vasútvonalon hajad, összekapcsolták a két vo­
nalot. így tehát valóban .ragasztottak'’ nem három, hanem 8—S 
kocsit mind a két vonathoz, hiszen ennyiből állt egy.egy sze­
relvény.

Közben a forgalmista felemeli az indítótáresát és az cmigy 
meghosszabbított 'szerelvény lassan megindul kifelé az «Romai­
ról.

Első pillanatban azt lehetne hinni, hogy a mozgó vonat mel­
lett futkározó emberek csak elutazó ismerősüket jöttek kikísér­
ni. De ezek sokkal elssdntabb emberek. El akarnak utazni. Még 
pedig ezzel a vonatta!, hiszen megváltották a jegyet. Hogy, 
hogynem, mire a vonat nagyobb iramot vesz, a futkosó, lär­
me zó emberek mind felkapaszkodnak a vonatra. Meg a vonat 
tetőlétráján is ülnek. A vonat eleje már <j váltóknál döcög, 
amikor egy munkásruhás férfi leesik a vonatról. Nagyon meg­
üthette magát, mert alig tud fel lápászlcndni és rémült arccal ta­
pogatja a derekát■ A sínre esett. Eny túlbuzgó váltókezelő még 
rá is kiabál: Mit ugrál? Nincs jobb dolga?

Az imént említett bizottság mindebből nem lá.1 semmit, csak 
nézik mereven a kijutó szereivé nyt.

Valaki odakiált nekik a vonatról:
— Le kellene ezt fényképezni, hogy örökké gyönyörködhes­

senek benne.

A dolog úgy kezdődött, hogy 
Makó Lászlót és Makó Balázst 
Polgárról behívták katonai szol­
gálatra. Munkaviszonyuk így ter­
mészetesen megszakadt. Makó 
László a Magyar Gyárépítő Vál­
lalat diósgyőri anyagtelepén, 
testvére a Mélyépítő Vállalatnál 
volt alkalmazásban. Miután a ka­
tonaságtól hazakerültek, szeret­
tek volna munkábaállni. Igenám, 
de nem volt kezükben a munka­
könyv és enélkül ma nem lehet 
munkát vállalni; másodlatot pe­
dig csalt 50—50 forint lefizetése 
ellenében kaphatnak. Ettől kezd­
ve levél jött, levél ment, de mind­
ebből még mindig nem lett mun­
kakönyv. A Mélyépítő Vállalat bi­
zonyos Szepesvári nevű alkalma­
zottja sokalva a sok levelezést, 
rájött, hogy sokkal egyszerűbb 
befejezést lehet adni ennek az 
egész munkakönyv ügynek, ha 
azt válaszolja, hogy Makó Balázs 
a vállalat nyilvántartásában nem 
szerepel, így munkakönyvét nem 
is küldhetik meg. Makó László 
ügye sem végződött szerencséseb­
ben. Miután megunta a sok leve­
lezést, személyesen kereste fel 
volt munkahelyét. Azt a választ

kapta, hogy a vállalat, ahol dől- J 
gozott, megszűnt. Munkakönyv j 
tehát nincs! Mi inkább azt mon- j 
danánk, hogy nincs lelkiismerete 1 
azoknak a bürokratáknak, akik J 
két fiatal munkakönyvé körül ek- J 
kora liuza-vonat csinálnak. Makói 
László három évig szolgált a ka- J 
tonaságnál és szolgálatáért „Di-! 
csérő Oklevelet” kapott. S most 1 
mégis egyes emberek lelketlen J 
munkája miatt kálváriát jár meg! 
azért, hogy becsületesen munka- 3 
hoz jusson. !

Nem nagyobb dologról van szó,! 
mint arról, hogy a két vállalat! 
illetékeseinek igazolniok kellene, < 
hogy a Makó fiúk ténylegesen az < 
említett vállalatnál dolgoztak.; 
Ilyen igazolás után a járási ta-; 
nács 50 forint nélkül is kiállít-; 
hatná a munkakönyv másodla-; 
tot. Kíváncsiak vagyunk, hány; 
kiló akta gyűlik össze addig,, 
amíg Makó László és Balázs, 
munkakönyvé birtokában végre: 
munkához juthat. A munka szem-: 
pontjából minden perc drága. Er­
re gondoljanak a Magyar Gyár- ^ 
építő és a nyíregyházi Mélyépítő! 
Vállalat bürokratái! (T-né)

Vasutas dolgozóink igen kemény munkát végeznek, különö­
sen most ez őszi csúcsforgalom idején. A személyvonatok utas­
forgalma is megnövekedett. A vagongyárak, a járóműjavító 
üzemek egyre több vasúti kocsit adnak a forgalomnak, egyre ké­
nyelmesebb lesz a dolgozók utazása. De az teljesen érthetetlen, 
hogy miért indítanak szombaton délután kevesebb kocsiból álló 
szerelvényt a debrecenkörnyéki mellékvonalokra, mint. például 
este, amikor kevesebben utaznak? Hal-her fokos hidegben nem 
kellemes a vonat lépcsőjén utazni. Lehet, hogy ha a fentebb em. 
liléit, bizottság tag/tn-- egyszer.kétszer ott, utaznának, sokkal ha­
marabb ménszüntetnék ezt a szombal délutáni lehetetlen álla­
potot. ' P- L

MIÉRT NINCS RUM A RESTIBEN ?
Míg a derecskéi vonat elindult, volt egy negyedóra szabad­

időnk. °B eül tünk a MÁV Utasellátó 47. számú üzletébe. Magya­
rul: a restibe. A pincér gyorsan, jött) az asztalunkhoz.

_ Kérek három féldeci rumot. — mondta egyikünk, aki
éppen születésnapját ünnepelte.
‘ Rögtön megnézem, van-e — felelt a felszolgáló kari ars.

Eltelt egy perc. eltelt kettő, az óramutató azonban nem for­
dult út a harmadikra, amikor visszajött a „kartárs”. Udvaria­
sain közölte: , , .. ,

— Sainos a rum kifogyott-- Igyanak sort az elvtarsak.
Ajánlatai — nem fogadtuk cl. Ellenben közösen megálla­

podtunk abban: panaszt teszünk a 47. számú üzlet vezetőjénél. 
Pillanatok uralva már szemtől-szemben álltunk Lenkely elv­
társsai Ugyanúgy kezdte, mint a felszolgáló kartor?.

_ Sajnos most a déli órákban nem adhatunk ki rumot —-
így mondta.

•—- Miért? Nincs?
_Nincs illetve van ru-mu nk. Most kaptunk százötven li­

tert Már öt tótért kimértünk belőle a délelőtt folyamán. Töb­
bet ' nem lehet, kell reggelre. E zzel pontot is tett az elmondot­
tak végére.

Furcsáitok Tenkely elvtársnak a véleményét — és intézke­
dését. Nem tudjuk miért becsüli többre azokat, akik esetleg haj­
naltájban félig il kim in ált állapotban betámolyognak a restibe, 
ltorrV folytassák tovább az este megkezdett szórakozásukat, ita­
lozásukat — mint akik napközben egy fél deci elfogyasztására 
térnek be. Ne tegyenek kivételt vendég és vendég között — és 
ne tegyenek kivételt a napszakok között. Ez volt szombaton 
kora délután a resti valamennyi dolgozójának véleménye, akik­
nek eddig is már sok kellemetlenségük volt amiatt, hogy ilyen 
helytelenül „adagolják" a rumot,
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HALADÓ HAGYOMÁNYAINK
A dédunoka emlékesése 
Könyves Tóth Mihályé a

A Nagytemplom előtt méltó­
ságteljesen uralja a teret egy 
szoborcsoport, melynek közpon­
ti alakja az 1818-as forradalom 
és szabadságharc egyik legna­
gyobbika, Kossuth Lajos. Mel­
lette küzdőtársai, jobbján papi 
palástban, kezében bibliával 
Könyves Tóth Mihály politikus 
pap. A régi debreceniek sokat 
tudnának beszélni róla. hisz itt 
élt. és itt halt meg ebben a vá­
rosban, itt mondotta el lelkesítő 
beszédeit a templomok szószé­
kéről, amelyeket politikai fó­
rummá változtatott. Innen hang­
zottak cl izzó hazaszeretettől fű­
tött szavai a császári abszolutiz­
mus, a Habsburg dinasztia el­
len. De ne a régi debreceniek­
től, hanem magától a legilleté- 
kesebblől. magától a dédunoká­
jától tudjuk meg most, ki is volt 
Könyves Tóth Mihály, Könyves 
Tóth Imre Biharkeresztesen élő 
nyugalmazott tisztiorvos mond­
ja dédapjáról :

'.Dédapám 1806-ban szülelett 
Debrecenben. Kiscbb.nagyobb 
megszakításokkal itt is élt 1895- 
ben bekövetkezett haláláig. Kct 
háza volt a városban. F.ggik a 
gimnázium melletti, kis emeletes 
ház. ma is régi formájában. A 
mási'k pedig a Csapó és Rákó­
czi úti. sarokház. Ezt azóta már 
átalakították. Ebben a. házban 
lakott Kossuth édesanyja és 
testvére Kossuth Zsuzsanna 
Meszlémjiné is — valószínűen 
bérben. Ök kérlek fel 7.Ő49 már­
cius lő.én, hogy prédikáljon a 
Nagytemplomban és április 
1't.én este fáklyás zene mellett 
Kossuth előtt tartson beszédet- 
Mindkét alkalommal igen heve­
sen kiállt a Habsburg dinasztia 
ellen. Beszédéne.]; az lett a kö­
vetkezménye, hogy a császáriak

kötclállali halálra ítélték, me­
lyet aztán 20 évi „vasban tölten­
dő’’ börtönre változtattak. Hét 
évet töltött az olmiilzi és josef- 
sladti börtönökben,._ míg 1 Sáli­
ban egy amnesztia révén kisza­
badult-

Ferenc József egyizben meg­
látogatta a politikai, foglyokat. 
A kihallgatáson feltűnt neki. 
hogy bilincsben vannak. Megkér, 
de'zie a porkolábokat, hogy 
miért van a foglyok kezén.lábán 
a bilincs s úgy intézkedett., hogy 
le keil venni a vasakat- Dédapám 
nem várva be az intézkedést, 
gyorsan odavágta. Ferenc Jó­
zsefnek. hogy „Királyt korona, 
rabot lánc ékesít”. Ferenc Jó­
zsef csupán azért nem tudta 
megtorolni ezt, a felségsérlésnek 
minősülő kijelentést, mert ak­
kor még nem volt megkoronáz, 
va. Ez a kis történet azonban 
világosan megmutatja Könyves 
Tóth Mihálynak az uralkodóhoz. 
zal szemben érzett, ellenszenvét, 
bátor politikai kiállását.

Amikor az amnesztia folytán, 
kiszabadult börtönéből előbb 
Karcagra, majd innen szülővá­
rosába, Debrecenbe költözött 
vissza.' lit half, meg 1895-ben. 
Családja egy ideig Debrecenben 
élt s addig az egész város kegye­
lettel ápolta Könyves Tóth ML 
báty emlékét. De most, hogy már 
nincs a városban Könyves Tóth 
élő rokona, emléke. csaknem fe. 
ledérbe ment’’

Eddig a levél, s ez is figyel­
meztető számunkra, hogy Deb­
recen dolgozói még nagyon sok­
ká] adósak haladó hagyomá­
nyaink ápolása terén- Könyves 
Tóth Mihály házán is emléktáb­
la kellene, hogy hirdesse Kos­
suth egyik harcostársának em­
lékezetét.

ÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 

höret, legfeljebb néhány hélyen futó 
reo A ezélvédeltebb helyeken párá­
éig, vagy köd Mérsékelt időnként 
élénkebb nyugati északnyugati szél. 
Az éjszakai lohüléö alig változik, a 
nappali hőméreék'ct nyugaton kis^é 
csökken keleten emelkedik — A fűtés 
alapjául szolgáló várható középhő- 
méreckiet 4 fok felett

EBBEN A NEGYEDÉVBEN 55 
ezer darabbal több gyermekruhaié_ 
lót készítenek, mint az e muit ne­
gyedévben. Hosszú és rövidujjú, 
különböző* színű gyermekpulloverek, 
egyszínű és kockás kardigánok ké- 
szü nek. A negyedik negyedévben 
31 félével több különböző cikket áL 
állítanak elő. mint a második ne­
gyedévben a" vásárlók kívánságára 
hosszúujjú és ujjatlan darázsfé­
szek kötésű férfipullovcreket — a 
dolgozó parasztok örömére pedig 
többezer pamut férfimellényt, va­
lamint aprómintás női kardigánt 
készítenek

CSOKONAI (SZAVALÓ VERSENYT 
tartanak december közepén amelyen 
középiskolás diákok vesznek" részt — 
Különösen sokan jelentkeznek a Cso­
konai gimnáziumból, a Közgazdasági 
Technikumiból (fiú ée leány tagozat), 
valamint, a Református Kollégium­
ból A szavaióvcreenyre jelentkezett 
diákok ©zárna 150 en felül van. A ver. 
senyén a , Magyar hajnal hasad*1 
című ve re kötelező, ezenkívül még egy 
verset kell szavalniuk a versenyzőknek 
amelyet ezabadon választhatnak 
Csokonai költeményéből. A tíz legjobb 
szavaló értékes könyvjutalomban ré-

JUBIILÁL LAKIHEGY A MA 
GYÁR RÁDIÓ FŐLEADÓÁLLOMÁ­
SA. Lakihegyen van a Magyar 
Rádió főleadóállomása, a 314 mé­
ter maga© antennatorony Ma van 
20 éve annak, hogy Lakihegy 120 
kilowattos adócrőeeéggcl belépett 
a n agyad ók sorába. Az antenna- 
torony egy 65 centiméter széles 
belül üree porcellánkupon áll. A* 
torony 142 méter magae?ágba.n 
15 méter széléé és az egész épít 
mény több mint 400000 kilo. 
gramm talpeúllyal nehezedik a 
kis kuipra.

ORVOSI RENDELŐT állítanak fel 
a kismacsi Kossu.h és Uj Hajnal 
tsz terű étén. pailag után ez lesz a 
második olyan külterületi rendelő, 
ahol rendszeres orvosi rendelőd far_ 
tanaik Ugyanitt állandó bábalakás 
is készül
A VASGYÜJTÉ-S IDŐTARTAMA 

alatt a buzgó vaegyüjtők az építmé­
nyek, általában középületek lakóhá­
zak templomok, hidak aleó falánál el­
helyezett magassági jeleket is gyűj­
tötték, mint vashulladékot, holott ez az 
állam tulajdona A magassági jeleket 
megrongálni, vagy eredeti helyükről 
elmozdítani tiloe, mert kihágást ké­
pez. Az eddig esetleg elmozdított és 
hegéről kiemelt magassági jelnek 
vieezahelyezéee is tilos, ezeket a vá. 
rosi tanács építési ée közlekedési o©z < á- 
lyának kell átadni (Kossuth. u. 12 14 ) 

FRANCIA KÉPZŐMŰVÉSZEK KI­
ÁLLÍTÁSA nyílik december 4-én 
a Déri Múzeumban. Az ünnepélyes 
megnyitás 4-én délben 12 orakor 
lesz, a kiál itást dr KOmoróczy 
György, a megyei levéltár vezetője 
nyitja meg.
ÚJFAJTA ASZTALILÁMPÁK ée 

csillárok készülnek jövőre A mintegy 
tíz fajta új kivitelű villanylámpa ter­
vei má.r készülnek s 1954-ben meg­
kezdődik a sorozatgyártása. Különö­
sen érdekesek a bakelit aez tali lámpák 
ernyőd ükét a színek minden változata, 
ban éti többféle formában készítik’ 
Nagy gyönyörűséget találnak majd d 
a gyermekek a fehér bakelitből ké­
szült asztalilámpákban, amelyeknek 
ernyőjét különböző meseala.kok dí©zi 
tik.

ÉRTEKEZLETET tartottak vasár, 
nap Hajdú_Bihar megye pedagógu­
sai a városokban és járási székbe 
lyeken Az értekezlet azt tűzte kí 
célul, hogy megtárgyalják az iskola 
és a szü ök közötti kapcsolatot — 
Debrecenben a megyei tanács dísz­
termében gyűlt össze többszáz álta­
lános és középiskolai nevelő. Sattler 
Tamásné Népköztársasági érdem­
érem arany fokozatával kitünteted 
a ..Közoktatás kiváló dolgozója«* a 
budapesi 3. számú gépipari techni 
kum tanára tartott beszámolót — 
Többek felszólaltak s javaslatokat, 
tanácsokat adtak a* iskola és a szü­
lök közötti kapcsolat elmélyítésére.

HANGLEMEZ HANGVERSENYE­
KET tartanak a Zeneművészeti Szak­
iskola hangversenytermében a legkö, 
zelebbi na,pok-ban. A nagy érdeklődés­
ed várt mikrofonhangversenyen de­
cember 4.én este 8 órakor Verdi 
Requiem ég Kodály Psalmus hu ugari. 
cue„át hallhatják a hangvereenyked­
ve lök

NAGYERDEI CUKRÁSZDA
minden este 22 órakor Téli Sze­
renád vidám, táncos énekce 
revü.

SZABADSÁG SZALON
minden este 2130.kor Humor- 
verseny vidám * énekes, táncos

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
M a : a politikai iskola I. H év­

folyamain szemináriumok az Októberi 
Forradalom c., illetve A marxizmus— 
leninizmus tanítása a háború és béke 
kérdéséről című téma 5 heti anyagá­
ból

Csütörtök: SzKP I. évfolyamain sze­
minárium az SzKP történet 11. fejezet 
3 heti anyagából

-fa
DISZ VÁROSI BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A politikai kor vezetők részére 4_cn 

délután 5 órától előkészítőt tartunk 
a városi DISz bizottságon (Varga u. 
22. ez.)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Hajókkal a bástyák ellen
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Twist Ölivéa*.
METEOR: háromnegyed 3 5, egy­

negyed 8 órakor Ifjú szívvel.
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 

Twiet Olivér délután 4, 6, 8 órakor: 
Néma barikád

Népnevelő I Rákosi_telep: Nincs 
béke az olajfák alatt

Népnevelő II. ÁHami Kórház: Eső 
után napsütés

Népnevelő III Nyúlás: Traktor ista 
lány

Népnevelő IV. Ápolónő Iskola: Pa. 
tor emberek

Anyakönyvi hírek
Születések. Marton Ferenc -ezabóse- 

géd Pereces u 4. Mária, dr Mátrai 
Dinre revizor Temető u 26. Dinre, 
Kövesdi József Kölcsey" u 16. Anna, 
Kováé© Péter munkáé Hortobágy u 
13. Erika Mosonyi József tényiege© 
katona. Dobozi.utca bérház József, 
Füiöp Janóé gépész Sztálin-krt 78. 
Marianna, Követi József vá.ltókeze ő 
Püspökladány Miklós Miszti Gyula 
fm Álmced Gábor. Orbán András va, 
k odó műnk ás Tegez u. 54 Sándor. 
Száraz Ferenc u 16. Sándor, Hevei 
József fm Kokad, Edit Erdei Ká­
roly ref le-kész Szabó Kálmán u. 43. 
Anna, Berecz Mihály tsz elnök Maca 
50 Mária, Szegedi Jűnce polg. aik. 
Hajdúsámeon .István, Borsos József 
fm Balmazújváros, • Julianna, Bakó 
Sándor téglagyári dóig Balmazújvá_ 
ros, Ferenc.

Házasságok. Cseh Ferenc Károly 
gép la.k a,tószeged Hatvan u 61 és Kiss 
Margit Vöröskereszt alk. Vörösíhadee, 
reg útja 69. Tőrdaf Jenő kér tiszt 
Csapó u 105. és Félegyiházi Zsófia 
váll alk Csapó u. 19

Halálozások Kádas József MÁV 
intéző Budai É u. 2. Sándor Károly né 
az Szabó I-da htb Klapka u. 7. Barta 
Sándor MÁV tisztviselő Rákóczi u 33. 
özv. Szabó Imréné ez. Dombi Julianna 
Hajdúböszörmény Molnár Sáncomé 
sz Susár Karolina htb. Apafi u. 8, 
Nagy János éjjeliőr Toroczkó u, 32. 
Kocsis Erzsébet Pesti u 4. özv. Pados 
Ferencné Bíró Teréz Hatvan u 54, 
Ceősz Katalin Késes u 73. Rádnai 
László gyári tisztv. Pacsirta, u 25 
özv. Jármi Lázióné Tóth Ilona e'tar- 
tott Csapó u 21 özv Hegedűs San­
dern© Haátiz Olgía egyetemi alk. Gór. 
kid-fasor 52. Kád a© József MÁV inté­
ző Budai Ézsaiás u 2 Sándor Ká.. 
rolyné Sza-bó Ida. htb Kla.pka u 7. 
B i rth a Sándor MÁV tisztv Rákóczi u. 
33 Szabó Imréuó Dobi Júlia Hajdú- 
böszörmény, Molnár Sándorné Susák 
Karolina htb Apafi u. 8 Nagy Já 
no© éjjeli őr" Toroczkó u 32. Kecskés 
Erzeébet Balmazújváros.

NÉPBÜFFÉ TÁNCTEREM

ffff Áz évszázad mérkőzése
címmel készül az angol—magyar labda rugóm érkezést 

magyar filmhíradó

6:3"
megörökítő

November 25. óta a dolgozók ostro.. 
molják telefonon, leveleken, távirato­
kon keresztül a Híradó c© Dok innen 
tűm filmgyárat, hogy mikor készül 
már el a ma.gyar labdarúgó csapat 
világraszóló londoni diadalt, megörö­
kítő film. A filmhíradó anyaga ked­
den reggel érkezett meg Budapestre, 
ahol a filmgyárban azonnal munkához 
láttak a híradó szerkesztőség munka­
társai

A film bemutatja majd a magyar 
csapat indulását, lelke© búcsúztatását, 
a párizei londoni edzőmérkőzéseket 
Megelevenednek az angol—magyar 
mérkőzés legizgalmasabb jelentei. A 
filmen mind a kilenc gól eseménye

látható. Lassított felvétel mutatja bo
Hidegkúti szabálytalannak ítélt gó1 
ját — amely az ítélet ellenére teljédén 
szabályos volt. — é© azt a feszült pi 
lan a tot, amikor Hidegkúti a földön 
fekve tová.bbítolta a labdát Puská ­
nak, amiből ismét magyar gól gz-Qp, 
tett, Mind a hat magyar gólt kit-ii" 
nőén ©ikerült megörökíteni Marsi 
kássy Jáno<i és Szabó Árpád oper.;f 
tőrnek. A film befejezéseként a csipát 
hazatérését láthatjuk az országhatár­
tól egét: z Budapestig.

A híradóhoz az angol és francia 
híradóli meket i© felhasználták Előre­
láthatólag a jövő héten mutatják he 
a nagy érdeklődéssel várt filmet

minden est-e ének, tánc humor, 
vidám revü.

MAGYAR BÉLYEG —
A LONDONI GYŐZELEMRŐL._ .

December 3-án a magyar váloga­
tott labdarúgó osájiatnaii a londoni 
gyoze'mes mérkőzés utáni hazatéré­
se alkalmából ..Loiitlon-Wcmblcy — 
1053 XI. 25. — 6:3“ felülnyomású, 
labdarúgót "ábrázod bélyeget hoz 
forgalomba a posta a két forint 
névértékű új bélyegét megjelenése 
napján a keleti pályaudvaron moz­
gó árusok árusítják, továbbá a 
Budapest-Filaíe ia " postahivatal, 
amely ezalakaiommail kü önleges bé­
lyegzői használ, oecember 4_től a 
bélyeget minden nagyobb postahi 
vatal árusítja.

NAGYSZABÁSÚ Bl RKOZÓVERSENY 
DEBRECENBEN

Debrecen város kötöttfogású bír. 
kozóbajnokságát vasárnap a D Loko­
motív rendezi meg. A nagy érdek ő- 
diéesel várt birkozóbajnokeágon élvo­
nalbeli birkózóink, olimpiai bajno­
kaink is szőnyegre lépnek. Szilvassy 
Módos. Curies, kovács Gy. mellett a. 
többiek Sipos, Györlalvi stb indul­
nak. A vá-rosbajnokeág küzdelmeit va 
aárnap délelőtt 10 órakor kezdik az 
MSzT nagytermében

HAJDÚ.BIHAR IFJÚSÁGI 
SÚLYEMELŐI A FEJLŐDÉS UTJÁN

Nem fiók közönséget vonz a. súly, 
emelősport, amely a versenyzőtől ta­
lán a sportok közül is a, legnagyobb 
állóképességet követeli Sok-sok edzés 
lilán látszik meg a ' szívós munka 
eredménye Hajdú.liiha.rba.n a. D. Hon­
véd karolta fel a súlyemelősportot s 
néhány év alatt fejlődőképes fiatal 
gárdát hozott létre. Nemrégiben Ba_ 
•og:h István négy új országos csúcsot 
állított fel a Budapest—Vidék viada­
lon, Veres Győző pedig két csúcs- 
beállításával bizonyította jó formáját 

Vasárnap a hajdúmegyei ifjúsági 
súlyemelők a csőn grád megy elek ellen 
versenyeztek Debrecenben. A hajdú- 
megyeiek 7:5 arányban győztek A 
győzelmeket Tóth, Balogh Gyarmati, 
Veres, Mosolygó Babits és" Nyéki sze­
rezték A versenyen 11 új megyei if­
júsági csúcs született Váltósúlyban 
Gyarmati négy, középsúlyban a. nagy­
ra,bei traktoros Mosolygó négy csú 
csőt javított, a. nehézsúlyban pedig 
Nyéki három csücsjavítást ért el.

Rövid sporthírek
A labdarúgó vi agbajnokság eddig 

lejátszott selejtező mérkőzései ered­
ményei alapján Ausztiia, Belgium, 
Anglia. Franciaország, OehSzlovákia, 
Magyarország, Uruguay mint a vi ág- 
bajnokság védője és Svájc csa-pata., 
mint rendezőorezág már bejutott, az 
1954. évi labdarúgó világbajnokod,g 
16-Ofi döntőjébe — Az Angol Úszó 
Szövetség 1'954-re meghívta Black, 
pociba nemzetközi versenyre a Szov­
jetunió úszóit, műij'gróit és vízilabdá­
zóit. — Tizenkét finn atléta ée tor­
nászedző kapott meghívást a" Szovjet­
unióba a szovjet sport tanulmányo­
zására — Az angol labdarugóba!nők. 
Ság néhány érdekesebb eredménye: 
Aliiénál—Newcasle United 2:1 Black­

pool—Bolton Wanderers 0:0, \Yol. 
vei-hapton Wanderer«—4herficld
Wednesday 4:1 — A jugoszláv label! 
rúgó kupa döntőjében a Belgrádi é'K 
2:0-ra. győzött a Hajdúk (Split) eüce
— Nyugat-Néme (ország válogatott 
kézilabda, csapata 21:10 re győzött 
Finnország együttese ellen s ezzel he 
került az 1954 évi teremkézi'ablö 
világbajnokság döntőjének mezőnyébe
— Budapesten csütörtökön kezdődik 
az országos vívócsapatbajnoteáz. 
melyre Hajdú-Bihar megye vá,loga 
to ttja ma utazik fel ■— Debrecenben 
a. városi röplabda' teremlbajnokság 
első fordulóját vasárnap rendezik
A megyei társadalmi kézilabda "szíj 
vétség 1953 évi értékelő ankétjét pén-" 
tekén délután 6 órakor tartja, a. nos 
tés kuli úrotthonban. — Az NB ll-bö 
jutáéért vasárnap játszák az utolsó
fordulót — A Diósgyőri vasas_
Vasas Izzó NB I—he jutásért vasárnap 
játszandó osztályozó mérkőzést az ere 
deti tervtől eltérően nem Debrecenben" 
hanem Budapesten rendezik mez’ 
Úgy látszik- a diósgyőriek nem szíve" 
sen játszanak a, nagyerdei stadionban" 
ahol ősszel vereséget szenvedtek

.iiű NÉPLAP
A Magyar Dolgozok partja Hajdú 
Biharmegyci pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BAKCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. tiajcsy-ZsiUnezky-u 3 
Telelőn: 42.54 és 48.40

Alföldi Nyomda telephely

MA ESTE NYÍLIK MEG Debrecen új szórakozó he* 
lye. az átalakított nagyerdei

FAL MA CUKRÁSZBA
Minden este 9 órától 4 óráig tánc és műsor Kitűnő 
zenekar Fellépnek Eádai László, Szedő Lajos és 
Bángyörgyi Károly.

Ma este közvetíti a rádió 
a színház „Álarcosbál“ 

előadását
Verdi: Álarcosbál című operáját 

ez év áprilisában mutatta be a Cso­
konai Színház, s a rádió május 
hónapban kitünően sikerült felvé­
telt készített a debreceni operaelő­
adásról. Ma, szerdán este 9 
órakor a Kossuth rádióban hall­
hatjuk a debreceni Álarcosbál elő­
adását, melynek főszerepeit Osz- 
vald Gyula, Balogh Éva, Virágos 
Mihály, Dósa Mária és Lady Zsu­
zsa éneklik Rozs.nyay Zoltán kar­
nagy vezényletével. E hét szom­
batján bizonyos tekintetben válto­
zott szereposztással a színház új­
ból műsorra tűzte az Álarcosbált 
éspedig Sailay Iván vezényletével, 
aki ezúttal vezényel először operát 
színházunkban. Ugyancsak ‘ első 
fellépése lesz a Csokonai Színház­
ban ezen az előadáson Hámory 
Imrének, akik René szerepét játsza.

Színházi műsor
Ma nincs előadás Holna.p ceütörlő» 

kön a hirdetett időponttól eltérően 
nem 7 órakor, hanem fél 8 ói a kor 
Revizor, 4. szelvény Pénteken 7-kor 
Revizor, 4 ©zeivény Szombaton fél 
7_kor Álarcosbál, R" é© i. szelvény, 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Vándordiák 
1 ©zeivény Hétfőn 7_kor Revizori 
Cookonai bérlet 5. előadás E©edékes 
részleteket szombaton e©rig be kell 
fizetni Kedden 7_kor Revizor 4 
szelvény.

Jó állapotban lévő kis­
méretű cserép el a dós Her­
ceg utca 14 ezá.m.

EGY db 220 kilc© ©értés 
eladó Agá-rdi utca 8

FEHÉR, mély gyermek, 
kocsi, Ccerépkályha férfi 
karóra, férfi tébkabát ei_ 
adó, Mester u. 7.

ELADÓ 180 kilós zsímer­
te© Tímár u 22 II. ajtó.

MAGASNYOMÁSÚ per­
metező eladó Vad liba utca 
5. szám.

ÓRIÁSBELGA húsnyulak 
fiatal kitcnyceztett anyák 
eladók, Csanak utca 7 

SINGER női süllyesztett 
príma varrógép eladó, S', 
monffy utca 59

ELADÓ egy bobinos női 
varrógép Meszena utca 2 

HASZNÁLT felháló eladó, 
Fényező műhely Szabadság^ 
útja 24 (Zsibvácárnál),

KlSEtiif fcűiyú zsírso -tév­
és vará-í ©szeme© vilá'/cvo 
rádió eladó, Bujdosó u. 38 
Homokkerú

AZ É. M 24/3 Építő, 
ipari Vállalat keres megvé. 
tel re 1 db gáztűzhelyet ée 
olyan pincehelyiséget, ahol 
40—50 q burgonyát télire 
tárolni lehet Ajánlatokat a 
vállalat munkásellátási meg 
bízottjának kérjük leadni. 
Debrecen Varga u. 1, ÁH

A DEBRECENI Mezőgaz. 
dasági Akadémia, teohniku.- 
©i állásra műszaki dolgok. 
hoz értő szakembert keres, 
akinek feladata villany, víz 
vezeték, radiátor és egyéb 
finomabb műszaki béren de, 
zés gondozása f©Hlcg javí­
tása . Mezőgazdasági A ka- 
d érni a-, Debrecen, Böször­
ményi út 104.

FA MEG MUN KÁLÓ­
GÉPEKET, kézi szerezámo. 
kát, valamint lakatos szer­
számokat ée gépeket ve­
szünk kőműves szakmában 
jártas ©egédmun kasokat, 
villanyezerclő t, b ád ogoe t,
lakatost azonnali belépésre 
felvesz a, Debreceni Épület, 
javító és Karbantartó Vá'e 
la lat Debrecen, Teleki uT 
57 sz ÁH

LÓSZERSZÁMOKAT. jó 
fuvarod szekereket vásárol 
Építő Vállalat, Hatvan u 
1. sz. ÁIÍ

AZ É. M. 61/1 Építő­
ipari Vállalat kazánfűtőket 
veez fel Debrecen -erűievén 
lévő munkahelyekre. Je­
lentkezni lehet Beloiannisz 
u 2—4. ez. alatt ÁH

VIZSGÁZOTT fűtőt, azon­
nal alkalmaz a Debreceni 
Ruhagyár. ÁH

FESTÉK SZAKMÁÉ AN 
jártáé háztartási eladóse­
gédet gyakorlattal ke re© 
n a gykcreekedeImi vállalat 
szolnoki f x ktelepen való 
alkalmazásra. J cl eu tkezcs 
helybe1: Vegyianya.g Válói 
latnál Ált

IK ER ABLAKOT jó álla­
potban lévőt megvételre ke­
res egészségügyi osztály 
Tanácsháza. ÁH

SÖTÉTKÉK női kabát 
használt ée fehér márvány­
lap cl,adó, Halköz 4

FÉRFI segédmunkásokat 
felvesz a MÉH Vállalat 
Kiilflőv ás ártér 3. ©z Ugyan, 
ott oldala© és st-ráfkocsit jó 
állapotban lévőt vásárolunk 

FELVESZÜNK táblás 
forgalmi könyvelőt lőhető, 
leg építőipari gyakorlattal 
ÉM 24/5 Építőipari Vállalat, 
Varga utca 1, ÁH
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